

办工厂 开网店 雇乡邻

华阳镇人才返乡创业报桑梓

本报讯 5月26日上午,在望江县华阳镇天河社区农民工创业园里的一家服装辅料加工厂,800平方米的厂房内,针织勾边机发出的“嗡嗡”声,工人们忙碌有序的脚步声,谱成一曲忙碌生产的乐章。厂房内,正在忙着检查生产的人叫徐美正,是这家加工厂的创办者。徐美正今年44岁,15岁那年,徐美正怀着梦想前往“中国童装之都”浙江省湖州市织里镇。他不怕苦不怕累,从裁缝做起,慢慢打拼,终于在2014年创办了一家服装辅料公司,通过多年努力也小有积蓄。另一边,他的家乡望江县近年来持续加大“双招双引”工作力度,童装产业不断发展壮大,形成了童装研发、加工、销售等相对完整的产业链。正是因为看到家乡童装产业发展契机,2017年初,在家乡“双招双引”政策吸引下,在

外打拼20多年的徐美正毅然决定返乡创业,回到望江县城华阳镇,成立了安庆市美正服装辅料有限公司。徐美正说,这些年返乡创业的人越来越多,他那一批回来的就有50多人,回到家乡或开加工厂或开网店,都是围绕童装产业。刚回来的时候,徐美正的加工厂就落在天河社区农民工创业园里,房租、水电都有减免政策。同时,因为需要店面经营,在政府部门帮助下,他将店面开在离加工厂不远的望江县中国童装城,将一整栋楼租下,打造一个近500平方米的综合展销中心,店面租金也能享受扶持政策。“当时对于刚回家创业的我来说,是不小的帮助。返乡创业以来,政府帮着租厂房、租店面,还有一系列优惠政策,给我带来了莫大帮助。”徐美正说。经过这几年的发展运营,公司客户

不断增加,业务量也呈逐年上升趋势。如今,徐美正的加工厂拥有9台纺织机器,可年产300吨松紧带,加工厂、店面配套望江县童装产业加工、销售各类服装配饰辅料。今年,公司又接到生产防护服用松紧带的百万元订单,为了让防疫人员穿得舒服,徐美正反复斟酌所用材料,选出最舒适、最柔软、最适合的材料进行制作。自己富裕不算富。徐美正的加工厂招收的工人几乎都是天河社区和临近村居的群众,由于离家近,他们每天骑电动车或步行上下班,十分便利。“我家里有老人和小孩需要照顾,没办法出远门打工挣钱,现在可好了,自从来到加工厂上班,现在每个月有3600元的工资补贴家用,照顾家里什么的一点儿都不耽误。”机器操作工人李荷花高兴地说。另外,加工厂有些半成品的服装配

饰需要进行简单手工包装,易学的手工活儿也吸引了不少留守妇女和上了年纪的人前来零散务工。他们把半成品带回家,加工好后徐美正上门收取,这种模式常年带动周边50多人就业,每人一天的收入有80元左右。下一步,徐美正还将扩大厂房、设备规模,在实现自身经济效益的同时带动周边更多群众就业。“我们把返乡创业纳入招商引资范围,优惠的政策吸引了一大批‘挣了票子、探了路子’的人员返乡创业。”华阳镇经发办负责人叶海燕说,华阳镇近年来针对创业创新逐步落实各项扶持,政府从资金、人才等方面为创业者减轻压力。越来越多的人才开始回到这片自己出生、成长的地方,打造属于自己的创业天地。(全媒体记者 罗少坤 通讯员 伊婷 田荣)

“一村一企”兴业强村

本报讯 截至5月份,怀宁县小市镇7村1居均完成村级公司组建,村级资产资源再度整合,市场经营主体参与村级集体经济发展,独立从事经营活动,独立对外承担风险,村级集体经济质效都有较大提升。小市镇党委高度重视“一村一企”工作,构建党委书记亲自抓,党委副书记具体抓的工作推动机制,积极构建村级资产资源参与市场化运作平台,通过建设一批新项目、发展一

批新产业、打造一批新模式,推动村企参与市场竞争,助推村级集体经济提质增效。全镇7村1居均完成村级公司组建,其中平坦社区发展紫薯种植产业,预计种植面积达到500亩;禅师村探索实施土地经营权流转到村,自主经营,打造高产水稻种植基地;求雨村充分利用劳动力资源优势,成立人力资源信息咨询公司,对外输送用工。(通讯员 陈锐 张冰)

高士镇普查体育场地和器材

本报讯 近日,望江县高士镇组织专门人员,到辖区16个行政村,对域内的全民健身路径和健身器材设施进行全面普查登记。普查工作开展前,高士镇邀请专业技术人员对普查人员进行了集中培训,开展了实地普查现场操作,以确保普查数据质量。普查过程中,普查员每两人一组深入辖区村庄、居民小区、健身器材场地等,对辖区范围内设置的健身路径、文化广场、球场等公共体育活动场所进行了地毯式的清查摸底。对包括建成年份、场地规模、场地面积、器材数量、生产厂家、资金来源、管理状况等基本情况进行实地定

位测量和数据采集,准确填报登记。经过6天深入细致的普查工作,高士镇共计普查了辖区的56处体育健身场地的337套(件)体育器材。并将有关数据录入到省全民健身公共信息服务平台中。下一步,该镇还将在普查摸底的基础上,进一步完善体育健身器材管理体系;对部分因年久失修而损坏的器材,委托专业人员维修处理。同时按照“谁受益、谁管理”的原则,让所在村指定管理员进行日常维护,形成长效机制,确保辖区每个健身场地的器材安全、有效使用。(通讯员 何应松 王晨军)

农旅一体化 采摘助增收

5月26日上午,在宜秀区大龙山镇永林社区冠玉枇杷园里,放眼望去,浓密的绿叶间,黄澄澄的枇杷挂满枝头,果农朱星星等正忙碌着采摘枇杷,处处呈现一派丰收的喜人景象。宜秀区大龙山镇已形成200多亩的枇杷产业园,实现年产不同风味的枇杷达140余吨,其中口感最佳的冠玉枇杷采摘30元/斤,各种枇杷总年产量近300多万元,小小枇杷果变成“金果果”。同时,该镇大力调整农业产业结构,形成观光、采摘、销售的经营模式,采摘季每天都吸引了不少市民前来采摘,如今农旅一体化,有效助力当地村民增收致富。(全媒体记者 黄有安 通讯员 查庆 摄)



“智慧治理”服务群众改善民生

本报讯 “这里有电,请注意不要在电线杆下面钓鱼……”在宿松县五里乡六圩村一座池塘边,智能小喇叭在感应了人群之后就会进行提醒。五里乡地处宿松县县城郊,交通便捷、产业发达,垃圾分类一直是乡村治理难题之一。该乡借助智能视频监控设备,对暴露垃圾、垃圾桶满溢等情况智能提醒,形成数据报告发送至乡村“微脑平台”,进行实时监控,提升村民垃圾分类意识,助力美丽乡村建设。五里乡通过高密度、多层次深入乡

村,为乡村治理注入智慧力量,“智慧治理”涉及党建、安全、管理、服务、三农等;团组织、妇联、网格员、志愿者,都是宣传员、服务员。不仅如此,智慧治理还体现在民生改善、文化建设等多个方面。“多亏了社区,我女儿才能读大学。”家住牌楼村的张建国一想起女儿读书的事就满怀感激。张建国身患重病,每月治疗费就需要好几千元,家中有两个上学的女儿,全家人的生计全靠妻子打零工维持。大女儿考上了大学,家里却拿不出钱资助其完成学

业。网格员在走访时了解情况后,积极查询相关政策,并为其找到了符合申请条件的爱心助学活动,张建国获得国家1200元一年的贫困大学生家庭补助。五里乡以片区、村社为单位,将全乡划分为51个基层网格,运用大数据、云计算等技术,建立了乡、村两级综治中心,整合综治、公安、民政、卫计、司法、信访等部门职能,实行“一窗受理、统一分流、联动处置”,推动实现多部门“一体化”运作,为群众提供“一站式”服务。通过遍布城乡各个角落的网格员,

借助大数据等现代信息化手段,将治理“触角”延伸至基层“神经末梢”,实现了每一寸土地有人管理,每一户家庭有人联系,每一个问题有人解决。同时,该乡还利用网络随时倾听群众诉求,让微信群成为联通百姓汇集民意的集结站。以“小微信”实现“大监督”“大服务”,推动干部下基层、办实事、解民困。今年以来,共收到群众反映的各类诉求20余件,并全部处理完毕。(通讯员 司舜 汪燕)

普法进校园

本报讯 日前,宿松县人民检察院团支部、未检部和县实验中学团委联合举办以“青春榜样 放飞梦想”为主题的道德讲堂活动,为未成年人普法。宿松县检察院充分发挥“法治副校长”纽带作用,组织开展法治副校长进校园活动,切实加强青少年法治教育,促进平安校园建设,助力构建未成年

人健康成长的社会支持体系。活动由“唱歌曲、看短片、诵经典、讲案例、答题目、谈感悟、作点评、作总结”八个环节组成。通过真实案例向同学们讲解了《未成年人保护法》和《反有组织犯罪法》等相关法律知识,同学们听得认真、记得仔细、答题踊跃,现场气氛活泼热烈。(通讯员 胡静轩)



5月30日,岳西县石关乡组织志愿者开展端午节包粽子、送爱心活动。志愿者们向敬老院为老人们送上热腾腾的粽子和绿豆糕等慰问品。(通讯员 胡小坤 摄)

Advertisement for '共建共享文明城' (Building a Civilization City with Shared Benefits). The main text '共建共享文明城' is written in large, colorful, stylized characters. Below the text is a wide-angle photograph of a modern city skyline with many high-rise buildings. At the bottom right, there is a red banner with the text '安慶日報公益发布' (Anqing Daily Public Welfare Release).